

МБОУ «Санномыская средняя общеобразовательная школа»

***Отчет по организации
горячего питания
за 2019- 2020 учебный год***

с. Санномыск

2020 год

Здоровое питание – один из важных факторов, определяющих здоровье человека. Горячее питание детей во время пребывания в школе является одним из важных условий поддержания их здоровья и способности к эффективному обучению. Хорошая организация школьного питания ведет к улучшению показателей уровня здоровья детей. Полноценное и сбалансированное питание способствует профилактике заболеваний, повышению работоспособности и успеваемости, физическому и умственному развитию детей и подростков, создаёт условия к их адаптации к современной жизни.

В 2019-2020 учебном году организация питания учащихся 1 – 11 классов в школе осуществлялась в соответствии с Положением об организации горячего питания и порядке использования субвенции на питание в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Санномыская средняя общеобразовательная школа».

В начале учебного года руководитель ОУ издает приказ об организации питания обучающихся, которым утверждается списочный состав обучающихся (48 учащихся). Льготное питание предоставляется учащимся, предоставившим все необходимые документы. Для всех остальных обучающихся питание организовывалось на добровольной основе исключительно за счет средств родителей. Питание детей, посещающих группу продленного дня, организовывалось за счет средств родителей.

Контроль над организацией питания, качеством приготовленной пищи, санитарным состоянием обеденного зала, столовых приборов осуществлялся администрацией школы, членами бракеражной комиссии, комиссией по контролю за работой школьной столовой, а также родительским комитетом школы. Бракеражная комиссия ежедневно контролирует качество готовой продукции (снимает пробу). Комиссия по контролю за работой школьной столовой ведет контроль за санитарным состоянием в столовой. В составе комиссии: председатель – Мартынова И.А. – заместитель директора по ВР,

зам. председателя – Бурдина Г.И.- социальный педагог, члены комиссии – Скворцова Л.В. – член Управляющего совета, Хайдукова И.В. – член родительского комитета. Производственный контроль за качеством приготовления пищи осуществляется в соответствии Программой производственного контроля.

Для соблюдения и выполнения санитарно – гигиенических требований ежедневно перед началом работы работники пищеблока проходят визуальный медицинский осмотр, результаты которого заносятся в «Журнал здоровья» в соответствии с установленной формой.

Медицинские книжки персонала пищеблока соответствуют требованиям нормативных документов.

Ответственным за питание по приказу директора школы является Мартынова И.А. - заместитель директора школы по воспитательной работе. Ею ведется ежедневный контроль качества продукции; проводится регулярный контроль охвата горячим питанием школьников, она следит за всем процессом здорового питания: проверяет меню, культуру поведения в столовой, посещаемость столовой. Ежемесячно ведется оформление документации и отчет. Регулярно выступает на педагогических советах, родительских собраниях с вопросами по профилактике и организации здорового питания. Налажено дежурство учителей по столовой.

Имеется вся нормативно – правовая база по организации питания:

- Положение об организации питания учащихся;
- Приказ о создании бракеражной комиссии;
- Приказ о назначении ответственного работника за организацию горячего питания;
- Составлены графики работы столовой, уборок;
- Разработаны инструкции.

В школе ведутся журналы:

- журнал здоровья о допуске работников в столовой к работе;
- журнал учета температурного режима холодильного оборудования;

- журнал готовой кулинарной продукции;
- журнал проведения витаминизации третьих и сладких блюд;
- журнал готовой пищевой продукции;
- журнал бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья;
- ведомость контроля за рационом питания;

Есть в наличии десятидневное меню, составленное в соответствии с нормами СанПиН. Выполняются требования к организации питьевого режима.

Питание обучающихся организуется за счет республиканских средств и средств муниципального бюджета, средств родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся (25 рублей в день – обед для подвозных учащихся), за счет собранного урожая с пришкольного участка.

Осенью с пришкольного участка собран урожай овощей на общую сумму 34790 рублей (Тридцать четыре тысячи семьсот девяносто рублей). Все овощи оприходованы и сданы в школьную столовую для питания детей.

Школьная столовая работает по утвержденному графику:

10.40 – 10.50 – 1 - 4 классы

11.35 – 12.05 – 5 – 11 классы

13.45 – 13.55 – подвозные учащиеся (за счет родительской доплаты).

В школе созданы все условия для здорового питания. Школьная столовая укомплектована необходимой посудой. Ее чистоте уделяется повышенное внимание. Мытье и дезинфекция производятся с соблюдением всех норм санитарно-гигиенического режима, используются разрешенные средства дезинфекции. Температурный режим холодильного и теплового оборудования соблюдается. Хранение продуктов осуществляется в соответствии с санитарными нормами. Технологические карты на приготовление блюд имеются. Столовая школы отвечает всем необходимым требованиям — гигиеничность, красота и эстетика.

Перед входом в помещение столовой для мытья рук организована специальная комната с 6 раковинами.

Школа располагает большим и уютным помещением обеденного зала на 80 посадочных мест. Большое значение имеет эстетический вид зала. Интерьер столовой немыслим без цветов и растений. Они вносят уют и тепло в помещение. Поэтому вся окружающая обстановка, в том числе и школьная столовая, является неотъемлемой частью воспитания.

Прием пищи в красивой столовой обеспечивает положительный психоэмоциональный настрой учащихся нашей школы. Дети с удовольствием посещают школьную столовую.

Правильно организованно хранение продуктов и утилизация пищевых отходов.

Ежегодно проводится косметический ремонт помещения школьной столовой.

Вопросы организации питания рассматривались на общешкольном родительском собрании, на совещаниях под руководством директора школы и на оперативных планерках с педагогическим коллективом.

Работа по привитию навыков правильного питания школьников является важной частью деятельности педагогического коллектива школы.

Классные руководители проводили беседы с учащимися о сбалансированном здоровом и своевременном питании.

1 класс – «Правила поведения за столом»

2,4 класс – Здоровое питание – отличная учеба»

3 класс – «О вкусной и здоровой пище»

5 класс – ««Кто ест кашу по утрам- тот поступает мудро»

6 класс – «Ешь правильно – лекарства не надобно»

7 класс – «Полезные продукты»

8 класс – «Что вредно и что полезно?»

9 класс – « Правильное питание – основа здоровья»»

10-11 класс - ««Вредные продукты, их влияние на организм человека»

В начальной школе введен курс внеурочной деятельности: «Разговор о правильном питании».

Заместителем директора по ВР проведено Анкетирование участников образовательного процесса об удовлетворенности организацией питания учащихся в школе (октябрь); Анкетирование среди родителей «Питание глазами родителей» (декабрь).

В обеденном зале оформлен информационный стенд «Уголок здорового питания», развешаны плакаты о правильном питании и правилах поведения за столом.

В течение учебного года расход средств составил:

Местный бюджет - **194518,86**

Республиканский бюджет - **192719,08**

Расход родительской платы – **32584,44**

Расход пришкольного участка - **21380**

Поставщиком продукции в школьную столовую с сентября по апрель являлся магазин «Северянка» ИП «Ситников Г.Я. Май - магазин «Титан».

В 4 четверти из-за режима самоизоляции в связи со сложившейся ситуацией распространения коронавирусной инфекции вместо горячего питания обучающиеся получили сухие пайки в апреле на сумму 912 рублей (48 учащихся), в мае на сумму 959 рублей (52 учащихся). Сухие пайки раздали с соблюдением всех мер безопасности (маска, перчатки, собственная ручка для подписи).

В 2020-2021 учебном году удешевление питания в школьной столовой планируем провести за счет пришкольного участка, собрав урожай овощей на сумму 35 тыс.рублей.

Таким образом, анализ организации питания в МБОУ «Санномыская СОШ» показал, что образовательным учреждением проводилась планомерная работа по сохранению здоровья обучающихся, привитию навыков здорового питания и здорового образа жизни.

Задачи на 2020 - 2021 учебный год:

1. Продолжить создание банка данных по всем категориям нуждающихся в социальной защите.
2. Совместно с медицинским работником школы продолжить работу по соблюдению санитарно-гигиенических норм и правил. Следить за состоянием здоровья школьников, нормами питания.
3. Сохранять чистоту и порядок в школьной столовой, соблюдать высокую культуру во время приема пищи.
4. Совместно с классными руководителями и заместителем по воспитательной работе продолжать работу по привитию культуры поведения учащимся в школе.
5. Вести пропаганду здорового образа жизни с использованием средств информации.
6. Своевременно проводить выверку движения учащихся (прибывшие - выбывшие) для правильного учета.
7. Обеспечить сохранность контингента учащихся.
8. Постоянно привлекать родительскую общественность к вопросам организации питания и сохранения здоровья школьников.

Заместитель директора школы по ВР: Мартынова И.А.